

# 广州南沙街道金洲村就业驿站提供个性化就业援助 “一人一策”让求职者成了面试官

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员区翼旗)近日,广州市南沙区南沙街道金洲村就业驿站通过线上平台收到黎小姐的求职简历,驿站工作人员通过电话联系,深入了解其就业需求,提供精准就业推荐服务,成功帮助她解决再就业难题。

“当时知道快要失业,每天都很焦虑,不知道找什么工作,在很多招聘网站投递过简历,但都没有得到回应。”黎小姐回忆起一个月前的情景。今年4月,黎小姐因原单位办公地点搬迁提出离职,为了照顾家庭,她需要一份离家近的工作。失业后,黎小姐对于重新找工作

无从着手,加上年龄不占优势,46岁的她在应聘中屡屡碰壁。收到黎小姐的求职简历后,就业驿站主动对接,帮助黎小姐重启求职之路。

今年5月底,来自就业驿站的服务跟踪电话燃起了黎小姐的求职希望。通过交谈,工作人员掌握黎小姐的个人能力、工作经历以及意向岗位等信息。根据黎小姐的实际情况和就业意愿,工作人员为黎小姐提供“一人一策”就业援助,筛选出匹配的岗位,并主动联系用工企业推荐简历,指导黎小姐应聘技巧,做好面试情况跟踪回访。

通过一个月的持续跟踪服务,就业驿站收到了一份喜报,黎小姐反馈已入职南沙街道某物业服务公司,担任人事办公室文员。

“感谢就业驿站的高效回应诉求和精准就业帮扶,真没想到,1个月前我还在到处投简历,参加面试,如今我已成为一名‘HR’,面试别人成了我的新工作。”黎小姐对就业驿站工作人员的暖心服务大为称赞。黎小姐成功应聘公司人事后,又将公司现有招聘的岗位信息提供给就业驿站工作人员,共同续写就业驿站故事新篇章。

## 广州荔湾职工乐享非遗“文化大餐”

本报讯 (全媒体记者彭新启 通讯员霍丽安)近期,广州市荔湾区总工会、荔湾区民办学校行业工会联合会共同举办“传承匠心文化 指尖品味非遗”文化体验系列活动,包含广绣、掐丝珐琅、篆刻等,吸引区内大批职工参加。

在广绣体验活动现场,讲师介绍了广绣的历史起源、传承发展等理论知识,随后指导在场职工按照设计好

的吉祥图案亲自动手制作广绣制品。“绣的时候要静下心来,一针一针地绣,不能求快。”职工们全神贯注地沉浸在作品刺绣中,一双双巧手沿着绣布上的花纹轮廓,穿针引线、手指翻飞,感受非遗文化的韵味。

掐丝珐琅体验活动则分为知识讲解、制作演示、实践体验三个环节。掐丝珐琅以金属丝为轮廓,将各种颜色的珐琅釉料点蓝在金属丝之间,创造

出色彩斑斓、立体感强的绝美艺术品……”讲师介绍了掐丝珐琅的发展过程、工艺特点等理论知识,并演示掐丝珐琅的制作过程。职工在讲师的指导下,采用掐丝、点蓝、覆膜等工艺,制作出一个个独具匠心的珐琅吊坠。最后,讲师从丝线流畅、不串色、构图、创意等维度出发对职工作品进行评比,评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。

## 19名香港汽修技工在广州拜师学艺

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员陈秋荣 张博华)7月14日,香港汽车修理行业电动汽车EVL和EVH维修课程培训班在广州交通技师学院举办,来自香港汽车修理行业19名工程师和技术员参加培训。

此次培训班是广州市交通技师学院为香港汽车修理行业举办的首期电动汽车EVL和EVH维修课程培训班,也是香港汽车修理行业第一个在香港境外举办的培训班。培训班贴合香港车辆维修技术咨询委员会制定的高规格,设计了电动车EVL(低电压)与EVH(高电压)两大维修课程体系。该体系旨在全方位锻造学员的“一意识六能力”,牢固树立电动车安全意识,并同步提升六大核心能力:电动车系统日常基础维修的熟练度、电动车系统关键部件维修与更换的专业技能、深入理解电动车制造工艺、组件构成及系统运作的洞察力、高效应对电动车高电压系统维护与故障排查的实战能力,以及精准掌握电动车固定式车载动力电池特性与管理的知识深度。

培训依托广州市交通技师学院新能



■香港汽车维修技工来穗学本领。

单位供图

源汽车实训基地在电动汽车技术领域内先进的设施设备,注重导师实操演示环节,通过一对一的精准指导与分组协作的任务挑战,确保每位学员都能获得充分的实践机会与深度交流的空间。为了确保教学质量达到最优,广州市交通技

师学院采用“双导师协同授课”模式,每堂课程均配备两名导师,一位主导讲授,另一位辅助深化,实现教学任务的精细化分配与高效协作,层层引导学员参与课堂互动,鼓励创新思维与实际操作的无缝对接,真正实现教学相长。

## “湾区青创佛山行” 活动启动

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员徐振柯)7月15日,“创游湾区 有为佛山”2024年湾区青创佛山行活动启动仪式在佛山港澳青年创业孵化基地举行。活动旨在联动佛港澳知名高校、协会、创业孵化基地、科技创新平台、企业等,全方位构建佛港澳青年交流平台,强化两岸三地的创业创新交流,促进港澳青年融入粤港澳大湾区发展大局。

活动吸引60名来自香港各大知名高校的学子和青年职工代表、内地知名高校香港籍学生代表以及澳门知名高校机构代表参加,共同见证“湾区智创宝典”基地创业智库成立,港澳基地创业引航者聘任等仪式,并前往仙湖实验室、佛山城市展览馆、岭南天地等佛山文化地标,全方位感受佛山优质的创业氛围、就业环境,以及独特的城市魅力。

活动还举行了佛山港澳青年创业孵化基地合作机构签约仪式。“吞咽障碍康复产品及相关技术项目”“时间交易平台项目”等首批引航项目负责人与基地签订入驻协议,推进探索港澳青年就业创业和人才服务工作的“佛山模式”。

## 江门开平市 成立首批工匠学院

本报讯 7月15日,江门开平市成立首批工匠学院。首批工匠学院分别是海鸿电气有限公司、广东四维培训有限公司、开平市机电中等职业技术学校。

创建开平市工匠学院是开平市总工会为充分发挥劳模工匠引领作用、提高产业工人队伍素质、推进新时代产业工人队伍建设改革的创新之举。各工匠学院紧密对接产业需求端,围绕企业需求提供高效的技能培训。开平市总工会将通过发挥工匠学院的专业优势、人才优势、培训资源,把工匠学院建设成为职工技能素质提升、技术创新的基地,成为产业工人由“工”到“匠”的摇篮,为开平高质量发展提供强有力的人才支撑。

(张立冰)

## 广州番禺区青年职工 “穿越百年”会聚良缘

本报讯 7月13日,由广州市番禺区总工会、区妇联、团区委、区工人文化宫联合举办的“会聚良缘之穿越百年 ‘影’为有你”2024年番禺区青年职工交友联谊活动在湾区影视城火热开场,50对青年男女在欢声笑语中体验穿越时空的奇妙旅程。

活动现场,青年男女身着特色服饰,仿佛瞬间穿越到100多年前,一场神秘寻宝之旅就此开启。游戏环节将传统与现代元素巧妙融合,“穿越剧情”让参与者仿佛置身于电影之中,每一次抉择都关乎着剧情的走向。剧情以时间流逝为推进,青年们需在城中经历8个日夜,经历不同的考验,最后共同寻找“至宝”回到现实世界。活动更将“双人成行”“眼神交流”“爱情船票”“爱心配送”等互动游戏融入剧情,让参与者在轻松愉快的氛围中拉近心与心的距离。

(周惠淇)